



Началом династии Скоморохиных стало рождение семьи Татьяны и Анатолия

7



Женщины элегантного возраста поддерживают друг друга, помогая преодолевать одиночество

10



Почетный кинематографист России рассказала о своей работе в качестве сельского киномеханика

11

РИА | ВОРОНЕЖ

РЕГИОНАЛЬНОЕ
ИНФОРМАЦИОННОЕ
АГЕНТСТВО



№ 39 (11887)
4 октября 2024 г.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

6+

БОГУЧАРСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С МАРТА 1917 ГОДА

В Богучаре прошел «Фестиваль дружбы»

На спортивный праздник прибыли атлеты не только из нашего региона, но и с новых российских территорий



■ Соревнования по легкой атлетике проходили на недавно построенном стадионе

В субботу, 28 сентября, в спортивно-оздоровительном комплексе «Юность» прошел спортивный праздник «Фестиваль дружбы». Он проводился во второй раз, впервые соревнования состоялись в 2022 году. Как и два года назад, в состязаниях поучаствовали команды не только из Воронежской области, но и из Луганской Народной Республики.

Спортсменам пожелали успешных стартов

Соревнования проходили по пяти видам спорта: волейболу, мини-футболу, гиревому спорту, перетягиванию каната и легкой атлетике. Посостязаться прибыли команды из Верхнемамонского, Россошанского, Кантемировского и Богучарского районов

нашей области, а также Меловского и Белокуракинского районов Луганской народной республики. Всего в состязаниях участвовали более 200 атлетов, в составах команд были мужчины и женщины, как юниоры, так и опытные спортсмены, выступавшие неоднократно в таких представительных соревнованиях.

Окончание на с. 3 >>

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Позвоните по номеру

2-10-58, 2-13-74.

Наши группы в социальных сетях:



● НОВОСТЬ

Богучарские врачи — среди лучших



В преддверии Международного дня врача в Воронеже прошло награждение победителей областного этапа Всероссийского конкурса «Лучший врач 2024 года». Награды получили врачи, занявшие призовые места в региональном и общероссийском этапах конкурса. Среди лучших докторов региона были и богучарцы. Как рассказал главный врач Богучарской районной больницы Алексей Греков, врач общей практики (семейный врач) Валентина Лапшинова заняла третье место в номинации «Лучший врач общей практики (семейной медицины)». Врач травматолог-ортопед хирургического отделения Андрей Земцов также занял третье место в номинации «Лучший травматолог-ортопед».

5

ЦИФРА

первых мест завоевали богучарские спортсмены на втором Межрегиональном «Фестивале дружбы»



4 630010 260734 2 404 0



● НОВОСТИ РЕГИОНА

Введен режим ЧС в сельском хозяйстве из-за засухи

В сельском хозяйстве Воронежской области введен режим чрезвычайной ситуации (ЧС) в связи с атмосферной засухой и почвенной засухой. Соответствующий указ губернатор подписал в понедельник, 30 сентября.

Введение режима ЧС позволит аграриям:

- документально зафиксировать объективную невозможность выполнения целевых показателей, достижение которых они обязаны обеспечить;
- получить документальное основание для обращения за страховыми выплатами.

Гендиректора РИА «Воронеж» Наталью Филь наградили Почетной грамотой

Генерального директора РИА «Воронеж», в холдинг которого входит газета «Сельская новь», Наталью Филь наградили Почетной грамотой Минцифры Российской Федерации. Приказ о присуждении грамоты подписал министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максуд Шадаев.

Награду присвоили за развитие региональных средств массовых коммуникаций, многолетний добросовестный труд и в связи с 55-летием со дня рождения.

Наталья Филь возглавила холдинг в 2021 году.

Воронежских призывников не будут привлекать к решению задач СВО

С 1 октября в России начался осенний призыв, который будет проходить до 31 декабря 2024 года. Срок военной службы по призыву не изменится — он составит 12 месяцев.

Отправки призывников со сборных пунктов запланированы с 15 октября. Об этом рассказал заместитель начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных сил Российской Федерации (ГОМУ ГШ ВС России) вице-адмирал Владимир Цимлянский в ходе брифинга 30 сентября. Он отдельно отметил, что «военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, для участия в выполнении задач специальной военной операции в новых регионах привлекаться не будут».

По информации Владимира Цимлянского, все призывники будут направлены для прохождения службы в пункты постоянной дислокации соединений и воинских частей на территории Российской Федерации. Около трети новобранцев попадут в учебные соединения и воинские части, где осваивают современную технику и получают военную специальность. По окончании обучения они будут направлены в войска в соответствии с полученными навыками.

В этом году повестки воронежским призывникам будут приходить только в бумажном виде.

5 октября — День учителя



5 октября в нашей стране отмечается один из самых массовых и любимых профессиональных праздников — День учителя.

Эта дата вызывает отклик в душе каждого из нас, ведь в этот день мы чествуем и вспоминаем людей, которые во многом определили нашу судьбу.



Первый учитель, увлеченный предметник или строгий классный руководитель — они делятся со школьниками не только знаниями, но и бесценным опытом, житейской мудростью, душевной щедростью. От их профессиональных и человеческих качеств зависит и успешность процесса обучения, и развитие личности каждого ребенка.

В воронежских учреждениях образования трудятся прекрасные, по-настоящему увлеченные своим делом специалисты, чьи таланты и достижения признаны всем профес-

сиональным сообществом. В основе их успехов — многолетняя практика и постоянный творческий поиск; передовые технологии и верность лучшим традициям отечественного образования.

Дорогие учителя и уважаемые ветераны педагогического труда! Благодарим вас за сложный и ответственный, но бесконечно благородный труд. Ваше мастерство, терпение и энтузиазм вдохновляют многие поколения юных воронежцев, поддерживают их мечты, помогают поверить в себя.

От всей души желаем вам новых профессиональных побед, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и всего самого доброго. Пусть каждый день приносит яркие впечатления, а все задуманное непременно сбывается!

Губернатор Воронежской области

А.В. ГУСЕВ

Председатель Воронежской областной Думы

В.И. НЕТЕСОВ



Поздравляю всех учителей, наставников и педагогов с Днем учителя!

Сегодняшний праздник — дань уважения вашему нелегкому, самоотверженному труду, вашему таланту и преданности профессии. Благодаря терпению, заботе и поддержке учителей каждый ребенок имеет шанс раскрыть свой потенциал, обрести необходимые знания и духовные ценности, которые станут надёжной опорой на всю жизнь.

День учителя — один из немногих профессиональных праздников, который объединяет всех граждан страны. Сегодня многие с теплотой и благодарностью вспоминают своих школьных наставников. Искренне желаю, чтобы у каждого че-

ловека была возможность лично сказать «спасибо» своим учителям, чьи мудрые советы и душевное участие помогли сформировать правильный фундамент для жизни. Дорогие учителя! Ваш талант, профессионализм и неравнодушие — это гарантия преемственности поколений, сохранения и приумножения достижений, которыми славится наша страна. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых профессиональных достижений! Пусть вас всегда радуют успехи ваших учеников, и каждый день приносит радость от вашей работы.

С праздником! С Днём учителя!

Заместитель Председателя

Государственной Думы ФС РФ

А.В. ГОРДЕЕВ

● ДОСТИЖЕНИЯ АПК

Наш регион стал лидером в ЦФО по производству сельхозпродукции

Область не только обеспечивает собственные потребности в пищевой продукции, но и поставляет сельскохозяйственные товары в другие регионы и за рубеж

Воронежская область стала лучшей в Центральном федеральном округе по производству сельскохозяйственной продукции в 2023 году. Об этом сообщил губернатор Александр Гусев в своем telegram-канале 1 октября.

Среди всех субъектов России регион вышел на третье место. Сельскохозяйственной продукции область произвела на сумму более 356 млрд рублей.

— Этого результата мы достигли впервые. Впереди нас — только южные регионы с другим климатом и гораздо большими посевными площадями, — отметил Александр Гусев.

Глава региона подчеркнул, что благодаря таким результатам Воронежская область не только обеспечивает собственные потребности в пищевой продукции, но и поставляет

сельскохозяйственные товары в другие регионы и за рубеж. Помогает в этом национальный проект «Международная кооперация и экспорт».

— Теперь у каждого воронежца есть еще один повод гордиться нашей областью. Спасибо за это нашим аграриям! В этом результате — ваш ежедневный труд, преданность делу и готовность к любым ситуациям. В 2024 году мы столкнулись с непростой погодой — весенние заморозки, осенняя засуха. Снова введен режим ЧС в сельском хозяйстве. Но уверен, что и в таких условиях наши аграрии сделают все возможное для достижения достойных результатов. Желаю им улучшения погоды! — подчеркнул Александр Гусев.

Анастасия БОБРЯШОВА,

фото — t.me/gusev_36





■ Богучарские легкоатлеты — победители и призеры межрегиональных спортивных состязаний

В Богучаре прошел «Фестиваль дружбы»

«Окончание. Начало на с. 1»

С приветствием к участникам «Фестиваля дружбы» обратились заместитель главы администрации района Сергей Могилев, руководитель автономного учреждения Воронежской области «Центр развития физической культуры и спорта» Дмитрий Соболев, руководитель отдела по физической культуре и спорту администрации Богучарского района Сергей Булах, председатель Богучарского отделения «Союза десантников» подполковник запаса Николай Чумаков. Они пожелали спортсменам успешных стартов, выразили надежду, что предстоящие спортивные баталии принесут немало положительных эмоций, поднимут патриотический дух. На открытии также выступили учащиеся хореографического отделения Богучарской детской школы искусств имени А.М. Кищенко. Воспитанники преподавателя Галины Малеванной исполнили танец «Русский сувенир».

Богучарцы в числе лучших

Первыми на старт вышли легкоатлеты, в этом виде спорта разыгрывались пять комплектов медалей. Богучарские атлеты выступили достойно, они завоевали три первых места, два вторых и три третьих. Победителями стали Матвей Ивахин, занявший первое место на дистанции 100 метров, и Елизавета Ермоленко, быстрее всех пробежавшая дистанцию в 800 метров.

Богучарцы также были лучшими в эстафете. Вторые места заняли Ярослав Белицкий в беге на 100 метров и Ксения Скрябина на дистанции 800 метров. Третье место на дистанции 1500 метров занял Александр Куликов, на стометровке бронзу завоевала Наталья Климова.



■ Каждый матч по мини-футболу проходил в острой и напряженной борьбе



— Богучарские атлеты на голову выше соперников, заметно, что они должным образом подготовились к соревнованиям. Что касается «Фестиваля дружбы», то он в очередной раз показал пример объединения жителей разных регионов нашей страны, придал уверенности и добавил мотивации двигаться вперед. Спасибо богучарским властям за идею проведения этих соревнований. Не исключено, что со временем «Фестиваль дружбы» в Богучаре будет проводиться ежегодно, — отметил Дмитрий Соболев.

В состязаниях футболистов богучарцам также не было равных. На втором месте — кантемировцы, тройку призеров замкнули белокуракинцы.



— В Богучаре мы впервые, нельзя не отметить высокий уровень здешней спортивной инфраструктуры. Наша команда выступает в четырех видах состязаний. Рады, что удалось стать призерами в тур-

нире по мини-футболу. С большим удовольствием поучаствуем в следующих соревнованиях, — сказал представитель команды из Белокуракинского района ЛНР Анатолий Кривуля.

В числе зрителей был ветеран богучарского спорта Николай Жуков.



— Я наблюдал за спортивными состязаниями на первом фестивале, решил посмотреть соревнования и в этот раз. Нельзя не отметить приятную спортивную атмосферу, желание и азарт, с которым выходят на старты участники спортивного фестиваля. Жаль, нашей команде немного не хватило для того, чтобы первенствовать в таком динамичном и увлекательном виде спорта, как перетягивание каната, — поделился своими впечатлениями Николай Жуков.

Богучарские атлеты также стали сильнейшими в соревнованиях по гиревому спорту.

Владимир ГЕРУСОВ
Фото автора

● НОВОСТИ РАЙОНА

Поздравили ветеранов

Работники Луговского сельского Дома культуры провели поздравительную акцию «Душой молоды всегда». В преддверии Международного Дня пожилых людей они посетили представителей старшего поколения, проживающих в селах Луговое и Расковка, и поздравили их с наступающим добрым и светлым праздником, исполнив для каждого песню «Желаем Вам...». Отличников народного образования Раису Безуглову и Таисию Демченко поздравили также с наступающим Днем учителя.

Подвели итоги акции

В Богучарском благочинии подвели итоги ежегодной благотворительной акции «Белый цветок — 2024». Она проходила с 2 по 22 сентября. В ходе акции в дошкольных учреждениях и школах проходили уроки доброты и милосердия. Помимо этого, волонтерские группы на Приходах раздавали делавшим посильные пожертвования прихожанам белые цветки. Как сообщили в Богучарском благочинии, в трех районах, входящих территориально в благочиние, было собрано 669 тыс. 850 рублей, из которых 395 тыс. 408 рублей пожертвовали богучарцы.

Новая книга

Богучарский поэт и прозаик Иван Абросимский выпустил очередную книгу. Она называется «Два года после войны». В этой повести автор рассказывает о мальчике, который пережил Великую Отечественную войну. Его отец погиб на фронте, поэтому главным наставником для подростка в непростые послевоенные годы стала мама. Автор посвятил матери немало строк, рассказывая о ее работе в колхозе, взаимоотношениях с односельчанами. Спустя несколько десятилетий повзрослевший мальчик найдет могилу отца и поклонится родному праху, покоящемуся в братской могиле на Орловщине.

Вышли в полуфинал

Футболисты «Темпа» вышли в ½ первенства области среди команд муниципальных образований. Это стало известно после ответного матча с соперниками из бобровского «Барса-1». В Богучаре, напомним, наши футболисты победили 1:0. Бобровцы с первых минут встречи предложили нашим игрокам высокий темп, надеясь уже в начале игры открыть счет, однако пропустили гол, отличился Андрей Соколин. Во втором тайме хозяева дважды забили, столько же раз ворота соперников поразили и наши футболисты. Отличились Максим Шевченко и Роман Кузьменко. В итоге победа наших футболистов 3:2.

Директора сельских школ Туз Наталья Петровна, Турчанинова Татьяна Дмитриевна и Байракова Светлана Ивановна в разное время получили высокую региональную награду — почетный знак Правительства Воронежской области «Благодарность от земли Воронежской» за многолетний и плодотворный труд в системе Богучарского образования.

Терпение и мудрость

Совсем непросто быть руководителем педагогического, преимущественно женского коллектива, даже если он активный и работоспособный. Здесь нужен не только педагогический профессионализм, но и самообладание, сдержанность, гибкость, такт, спокойствие и терпение. Тем более, что это только часть большой истории. Есть еще ученический и родительский коллективы, коллектив обслуживающего персонала — всех участников учебного процесса надо сплотить и объединить в единое целое.

Героинями моей статьи стали три директора сельских школ, если бы не происходило движение в их карьере, то в трудовых книжках моих собеседниц была бы только одна единственная запись, так как там значится всего одна школа. Кто-то из них в качестве педагога пришел в свою родную школу, кто-то приехал по распределению. Неслучайно все они стали директорами, совершенно не стремясь к руководящей должности. Просто за долгие годы, отданные педагогике, школа стала для них не только местом работы, а родным домом, за который болит сердце и днем, и ночью.

Беседуя с этими удивительными женщинами, я предложила им отождествить себя с какой-либо геометрической фигурой по выбору. Они только ненадолго задумались, но во всех трех случаях этой фигурой оказался круг, объединяющий большие и маленькие школьные коллективы. Место же директора школы по праву — в самом центре.

О своем выборе не пожалела

Наталья Петровна Туз пришла в Лебединскую (тогда Первомайскую) школу двадцатилетней девушкой в 1987 году в качестве учителя начальных классов. До сих пор вспоминает своих первых учеников, которые и преподали ей азы педагогики, многому научили и убедили, что профессию выбрала правильно.

— Если сравнивать современных ребят и тех моих учеников, разница, конечно, огромная. Я не могу сказать, кто лучше, кто хуже. Просто у современных детей сегодня очень много возможностей получать информацию, а усидчивости, старательности и ответственности в разы меньше. И еще, наверно, в этом общая беда современного образования, дети не любят читать, книги им заменили гаджеты, — поделилась с нами директор Лебединской школы.

К директорству шла проверенным путем: от начальных классов к учителю-предметнику, потом стала завучем, а с 2009 года Наталья Петровна — директор школы. Несмотря на внушительный стаж, никогда не прекращала совершенствоваться как педагог-предметник. Кроме физики и математики преподавала все, соответственно переквалифицируясь и

Им благодарна земля Воронежская

Три капитана уверенно стоят у руля образовательных кораблей с названием «Школа»



Наталья Туз

Татьяна Турчанинова

Светлана Байракова

приобретая новые специализации. В настоящий момент преподает химию, географию и основы духовно-нравственной культуры. Как ни странно, главным мотиватором в выборе профессии, о которой никогда не пожалела, стал ее отец, не имеющий к педагогике никакого отношения, но умеющий объяснять все непонятное так доходчиво, что у девочки появилось желание именно так учить детей — интересно, увлекательно и чтобы запоминали на всю жизнь.

— Мечтаю, чтобы хоть на часок сутки были побольше, катастрофически не хватает времени. Очень помогает муж, без поддержки близких в нашем директорском деле не справиться. А еще у меня замечательная команда единомышленников, от коллектива зависит очень многое, — уверена Наталья Петровна.

Самый опытный директор

Педагогический стаж Байраковой Светланы Ивановны начался на десять лет раньше. Профессию выбрала для себя по примеру соседней-учителей, в доме которых провела значительную часть своего детства. Там ей даже разрешали проворачивать тетрадки. Игра в школу так увлекла, что уже в начальных классах Света не сомневалась, какую профессию выберет. После окончания Россошанского педагогического училища в 1977 году пришла

учить детей в Варваровскую школу, и было ей тогда всего-то 19 лет. К директорству шла тем же путем, что и ее коллега из Лебединской школы — и вот уже 39 лет на бессменном посту руководителя. Разумеется, было страшно взваливать на себя груз ответственности, поэтому ее долго уговаривали.

— Оглядываясь назад, уверена, что согласилась тогда не зря. Директорство помогло мне реализовать способности, о которых я и не догадывалась. У меня даже талант к хозяйственной и административной деятельности проявился. Мы построили замечательную столовую: светлую, современную и функциональную. Все наши ученики охвачены полноценным горячим двухразовым питанием. Как только в школе появилась столовая, мы сразу же открыли пришкольный лагерь дневного пребывания, обеспечив детей полезной занятостью и интересным отдыхом в летний период, — рассказала директор варваровской школы с многолетним стажем.

В 2012-2013 учебном году Варваровская школа стала одной из трех сельских школ Воронежской области, признанных победителями регионального конкурса «Лучшая школьная столовая», за что получила губернаторский грант в размере 71 тыс. рублей, благодаря чему варваровцы смогли приобрести дополнительное оборудование в пищеблок.

Поддержка команды

Татьяна Дмитриевна Турчанинова директорствует 14 лет в своей родной школе, где когда-то училась сама и куда пришла 38 лет назад работать пионерской вожатой, через пять лет стала преподавать историю. Своему предмету верна до сих пор, несмотря на то, что руководство школой забирает очень много времени. Без подпитки молодой энергией, которую она черпает из общения с детьми, ее школьный пазл складывается не полностью, так как учительство заложено в ней самой природой. Хозяйственная и административная деятельность директору не только по плечу, но и приносит удовлетворение, и все-таки без зовущих на урок звонков и любопытных глаз школьников как-то скучновато. Из основных общеобразовательных школ — Залиманская — самая многочисленная, в ней обучаются 130 учеников, треть из них (52 школьника) принадлежит к льготной категории. Забот у директора невпроворот, но Татьяна Дмитриевна умеет решать проблемы.

— Мой педколлектив — замечательная команда соратников и единомышленников. Важно иметь поддержку в трудную минуту. Для меня это не просто слова, это реальность жизни. Бывают очень сложные ситуации, когда без близких и родных людей не обойтись. Коллектив — тоже родные люди, — считает директор Залиманской школы.

Мечта руководителей

Сближает этих трех женщин главное: в своей школе они видят не учебное учреждение, а большой дом для детей и взрослых, потому и стараются сделать его красивее, теплее, уютнее. В отпусках они бывают скорее формально, так как отлучиться даже на неделю всегда проблемно. Свой дом бросать надолго нельзя. Школьные проблемы из головы не прогнать, переживания из сердца не выбросить. Татьяна Дмитриевна позволила себе за четырнадцать лет только однажды уехать в отпуск на пять дней, Наталья Петровна и Светлана Ивановна тоже далеко от дома не отлучаются — дела не отпускают. Такова она директорская участь. Всем этим женщинам я предложила пометать, взяв в руки воображаемую волшебную палочку. Думаю, что наши читатели даже не удивятся мечтам директоров: Светлана Ивановна поменяла бы крышу и окна в Варваровской школе и прибавила бы ответственности школьникам, Наталья Петровна — заменила бы и полы и двери и приобрела бы планшеты каждому лебединскому ученику, а Татьяна Дмитриевна построила бы большую, светлую пристройку к школе, в которой бы были спортзал, актовый зал и несколько просторных классов...

Татьяна НЕСЕНЮК
Фото из архива «СН»

Из поколения в поколение

Общий педагогический стаж династии Скоморохиных — почти 160 лет

Глава династии, Анатолий Иванович Скоморохин, не дождался до сегодняшнего дня, чтобы рассказать, как все начиналось. Но хранящие о нем светлую память жена, дочь, невестка и внучка поделились с нами настолько яркими воспоминаниями, что создало впечатление незримого присутствия Анатолия Ивановича в жизни каждой из дорогих ему женщин.

Начало династии

Татьяна Алексеевна вспоминает о своем знакомстве с будущим мужем с до сих пор не забытым юношеским трепетом. Таня училась в старшем классе, когда они встретились впервые. После окончания педучилища, Анатолий распределился в Твердохлебовскую школу старшим пионерским вожатым. Конечно, девушки стали тайно заглядывать на молодого педагога. Подружки стали замечать, что поглядывает он по-особенному все-таки на Татьяну, так в сердце девушки поселилась робкая надежда. Через три года Анатолия призвали в армию, и Татьяна вдруг стала получать от него открытки на праздники. Парень был настойчив — завязалась переписка, а после того, как вернулся из армии, они стали парой.

Жена — друг и коллега

Татьяна и раньше хотела стать учительницей, а перспектива работать в школе вместе с мужем привела ее на заочное отделение филологического факультета педагогического института. Жена Анатолию досталась целеустремленная и упрямая. Так как подспудно всегда хотела учить детей иностранному языку, то получила еще одно образование и стала преподавать сразу два языка: русский и немецкий. Основатели династии отдали школе более 40 лет каждый, а вместе — больше восьмидесяти, оба награждены медалями «Ветеран Труда», знаками «Отличник народного просвещения», многими грамотами и благодарностями.

— Работать в одном коллективе с Толей всегда было легко, чувствовала его поддержку не только дома, но и на работе. Он старался оградить меня от чрезмерной нагрузки, помогая и словом, и делом, — вспоминает Татьяна Алексеевна, — наши дети росли в любви и уважении.

Взгляд внучки

Супруги создали семью, ставшую примером для нескольких поколений Скоморохиных. Вот как вспоминает об отношениях бабушки и дедушки внучка Даша, на данный момент — младший представитель династии. Дедушка всегда был для нее примером во всем.



— Образованнее и эрудированнее человека я в жизни не встречала. Мне кажется, он был сведущ во всем. Книжки заполняли их дом. В семье всегда все было по-хорошему правильно: если споры, то только по поводу каких-то научных разногласий. Они оба удивительные.



■ Династия семьи Скоморохиных (слева направо): Елена Гриненко, Елена, Сергей, Татьяна, Анатолий Скоморохины. Фото 2006 года

Бабушка — творческая натура, источник идей и разных активностей. Она поглощена школой, ее помнят все выпускники. Мне кажется, что даже на заслуженном отдыхе связь бабушки со школой не стала слабее, — рассказывает Даша с гордостью о родных ей людях.

Профессионализм — главное

Хочется сказать несколько слов о самой Дарье Дмитриевне Ребриевой. Она, как и ее мама, Елена Анатольевна Гриненко, работает в Богучарской средней школе №1. Мама преподает историю, дочка помогает детям с ОВЗ. Даша — логопед и дефектолог. Работать по профессии начала еще студенткой в ресурсном классе одной из воронежских школ в качестве тьютора, т.е. постигать профессию начала с самых азов. Сейчас за плечами молодого специалиста уже трехгодичный опыт. Дарья Дмитриевна успешно помогает особенным детям, делает свою работу по-скоморохински мудро и терпеливо. Как только Даша заговорила о своей работе, сразу стало понятно, насколько глубоко эта девушка, только начинающая путь в педагогике, погружена в специфику своей деятельности. Профессионализм — главное в семье Скоморохиных.

Сын и невестка

Так случилось, что Сергей Анатольевич, старший сын супругов, 17 лет проработавший учителем истории Твердохлебовской школы, рано ушел из жизни, оставив о себе такую же добрую память, как и его отец. Именно он заменил отца на посту преподавателя истории в своей родной школе, теперь эту миссию продолжает его жена Елена Владимировна. Сергей и Елена встретились, когда были студентами пединститута, поженились и, как только в родной Сережиной школе появилась вакансия, приехали туда.

— Я сразу почувствовала в своей новой семье родных людей. Удивительно теплая и доброжелательная атмосфера присутствовала в доме родителей мужа. Это ощущение никогда не менялось. Дедушка наш был учителем от Бога. Я не

знаю, как ему удавалось объяснять внукам прописные истины, но его слово всегда было для всех наших детей законом. У нас сын и дочь, но они выбрали другую профессию, а вот племянница Даша все-таки продолжила нашу семейную династию, — рассказала Елена Владимировна Скоморохина, которая теперь учит истории и обществознанию твердохлебовских учеников.

Дочь

Ну и, наконец, пришло время рассказать подробнее о дочери Анатолия Ивановича и Татьяны Алексеевны, преподавателе истории Богучарской средней школы №1 Гриненко Елене Анатольевне. Поделюсь своими первыми наблюдениями, которые говорят сами за себя. Мы шли с Еленой по школьным коридорам, встречаясь с группами школьников. То, как подростки приветствовали своего учителя, убеждало в абсолютном уважении с их стороны. Больше двух десятков лет Елена преподает здесь историю.

— Елене Анатольевне интересны глубинные темы по истории, ей нужен размах. Она любит вести профильные предметы, выводит на результат по ЕГЭ. У ее учеников всегда высокие баллы. Она всегда сдержанна, доброжелательна, успевает заботиться о нас с братом, мы с ней подружки и коллеги, — рассказывает Даша о своей маме с нескрываемым восхищением.

Честно и достойно

Самый главный показатель истинного педагогического призвания — это отношения с учениками. В каждом из них педагог Гриненко, прежде всего, видит личность и искренне гордится своими подопечными, а они понимают ее с полуслова, с полувзгляда. Елена Анатольевна точно знает, что ее отец и учитель, основатель педагогической династии Анатолий Иванович Скоморохин был бы доволен всеми своими девочками, которые честно и достойно продолжают начатое им дело.

Татьяна НЕСЕНЮК
Фото семьи СКОМОРОХИНЫХ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые учителя, работники образования и ветераны педагогического труда Богучарского района! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем Учителя!

Вся история человечества теснейшим образом связана с качеством образования. Судьба подрастающего поколения, будущее нашего района, области и России напрямую зависят от уровня образованности наших людей в целом, а также от профессионализма, мудрости и вашей гражданской позиции, уважаемые педагоги! Ваша профессия требует огромных усилий, которые, в свою очередь, дают блестящие результаты. Благодаря вам ученики открывают таланты и возможности, генерируют новые креативные идеи.

Дорогие учителя! Желаем вам мудрости, терпения, вдохновения, теплоты и искренности в отношениях с детьми. Пускай ваша энергия растет и возвращается к вам новыми силами для благородных свершений.

Пусть результаты труда всегда радуют, а престиж вашей, одной из самых важных профессий на свете, растет в обществе! От всей души желаю вам веры в себя и в своих подопечных, крепкого здоровья, благополучия и мира! Будьте успешны во всех начинаниях! С праздником!

Глава Богучарского муниципального района
В.В. КУЗНЕЦОВ



С особым чувством благодарности и уважения поздравляем с профессиональным праздником — Днем учителя — всех педагогов Богучарского района.



По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога. У каждого из нас в жизни есть свой Учитель — тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог нам познать свой внутренний мир и сделать его богаче. В нашем районе трудятся прекрасные учителя, внедряющие в процесс обучения инновационные разработки и творческий подход. Отдельные слова благодарности — ветеранам, которые продолжают трудиться, являясь образцом глубокой верности учительству.

Дорогие педагоги! Будьте здоровы и полны энергии, пусть ваши глаза всегда светятся счастьем и гордостью за своих подопечных.

Глава администрации городского поселения — город Богучар
С.А. АКЁНОВ

Председатель Совета народных депутатов городского поселения — город Богучар
И.М. НЕЖЕЛЬСКИЙ

«Воспитание не позволило мне остаться в стороне»

Воронежец с позывным «Зверь» рассказал о службе в зоне СВО

Двадцатилетний житель Острогжска участвует в специальной военной операции с 2022 года. За храбрость офицер получил орден Мужества, медаль Жукова и медаль «За воинскую доблесть» высшей I степени.

Почему стал военным

Молодой человек, окончив школу в 2016 году, решил пойти по стопам братьев и поступил в военное училище в Ростове, а после его окончания попал по распределению на север в Мурманскую область, был зачислен в авиационный полк. С началом СВО молодой офицер написал рапорт на перевод для участия в спецоперации.

— Большое влияние на меня оказал пример моей матери и родственников. Повлияла и моя родная школа №4. Учитель русского языка Наталья Викторовна Федосенко раз в месяц проводила открытые уроки и рассказывала о военных конфликтах. Мое воспитание не позволило мне остаться в стороне, когда потребовалось встать на защиту Родины. Я дважды был ранен, но всегда возвращался к своей роте. Если пошел, значит, до победного, до конца, — уверен участник СВО, честно и мужественно исполняющий свой долг перед своей страной.

Я должен защищать

Отечество

Герой публикации служит в звании лейтенанта на должности заместителя командира роты по воспитательной работе.

— Когда я попал «за ленточку», мысленно собрался, негативные мысли, волнения — все откинул. Уже в первом бою я получил большой опыт — тогда я понял, что ошибок допускать нельзя, важно думать и быстро принимать решения. Я не просто боец или солдат, я командир взвода. У меня есть личный состав, и я за него отвечаю, — рассказал военный.

По словам лейтенанта, защищать Родину — долг каждого. Чтобы успешно справиться с этой задачей, добровольцы должны серьезно подойти к изучению военной медицины, инженерной подготовке и к выбору снаряжения. Участник СВО отмечает, что бояться может каждый, но нужно сражаться за Отечество, за свой дом, чтобы и дальше там



было все спокойно, и чтобы помочь соседям, курянам и белгородцам, пережить ужас, с которым они столкнулись лицом к лицу.

Характер куется в бою

«Зверь» получил свой позывной от командира за храбрые действия в бою.

— Когда я прибыл на передовую, была задача — сходить в разведку на территорию противника. Боевого опыта на тот момент у меня было немного, но я вызвался выполнить задание. Нас заметил противник. Пришлось отступить. Во время отхода я спас одного из своих товарищей и уничтожил противников. Комбат наблюдал за нашим боем при помощи дрона. Когда мы все благополучно вернулись, мне и дали этот позывной, — вспоминает герой публикации.

Орденом Мужества военный награжден за штурм позиции противника, медалью Жукова — за разведку с последующим вступлением в бой, который завершился без потерь с нашей стороны. Медалью «За воинскую доблесть» I степени — за высокую боевую подготовку своего взвода.

Боевой офицер —

добрый человек

Герою публикации удается совмещать службу в армии и учебу: офицер учится на пятом курсе Воронежского технического университета на инженерной специаль-



Кот ждет возвращения своего хозяина

сти. Сейчас мужчина находится в отпуске. Недавно он посетил Острогжский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям дошкольного возраста. Ребята были восхищены военным и его рассказами. Он подарил центру проектор для просмотра фильмов, передал фрукты и сладости.

В начале октября офицер снова вернется к своим бойцам. Дома его будет ждать семья и кот Кит — еще котенком он прибил к роте. Малыш храбро держался и переживал с военными обстрелы, и атаки врага. Сейчас Кит оставил военную службу и находится в Острогжске, у мамы своего хозяина.

Светлана ГУСЕВА
Фото из архива РИА «Воронеж»

МНЕНИЯ

Елена Скоморохина, советник директора по воспитанию Твердохлебовской школы:



— Вижу свою главную миссию в воспитании в детях любви к Родине. Помощь участникам СВО является для каждого ученика тестом на правильность понимания своей собственной полезности и причастности к общему делу. Мы часто проводим благотворительные ярмарки, в которых участвует вся Твердохлебовка. Дети вместе с учителями и родителями вяжут сети, собирают воск для окопных свечей. Все дела в нашей школе проходят под девизом «Твори добро!» Ребята не сомневаются в победе нашей страны и готовят себя к защите Родины. Но им нужно подрасти, а взрослым мужчинам, которые могут взять в руки оружие, надо показать личный пример ответственности и выполнить свой долг перед Родиной.

Ольга Бондарева, советник директора по воспитанию Подколдновской школы:



— Очень важно, чтобы дети знали, что вносят свой личный вклад в общее дело. Отлынивающих и равнодушных среди наших детей нет. С начала учебного года активно плетем маскировочные сети, на уроках труда школьники нарезают полоски ткани, готовят банки для заливки окопных свечей. Атмосфера причастности к общему делу уже третий год наполняет нашу школу. Недавно собирали постельное белье, одеяла, футболки для раненых бойцов. Участвовали все. У многих ребят отцы и братья на СВО, дети знают о том, какая помощь там сегодня нужна и важна больше всего. Пример детей лучше всего убеждает взрослых, до сих пор не участвующих в нашем общем деле. Чтобы победить, мы должны объединиться, только все вместе мы сможем противостоять изощренному и жестокому врагу.

ВАЖНО

Напоминаем, что всем воронежцам, заключившим контракт с Министерством обороны, полагается единовременная выплата в размере 905 тысяч рублей, статус ветерана боевых действий, а также социальная поддержка со стороны правительства Воронежской области всех военнослужащих и членов их семей. Например, освобождение от оплаты групп продленного дня для детей участников СВО, учащихся в 1-6 классах. Контракт заключается на срок от одного года со всеми категориями граждан. Подробности — на сайте svoi36.ru, по телефону: 122 или в пункте отбора на контрактную службу по адресу: Воронеж, улица Фридриха Энгельса, 52.

МУЖСКАЯ РАБОТА

КОНТРАКТ НА 1 ГОД И БОЛЕЕ

905 000 РУБ.
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА

ОТ 3 400 000 РУБ.
ДОХОД ЗА ПЕРВЫЙ
ГОД СЛУЖБЫ

ОТ 210 000 РУБ.
ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ
ЗАРПЛАТА

ПОБЕДИТЕЛЕМ БУДЕШЬ ТЫ!

SVOI36.RU

122

ТЕЛЕФОН
ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ

В четверг, 26 сентября, представители СМИ Воронежской области посетили Луганскую Народную Республику в рамках проекта «Содружеский разговор», который объединяет не безразличных к делам соседей специалистов из Воронежской и Ростовской областей, а также ДНР и ЛНР. В ходе визита луганские власти продемонстрировали гостям успехи в инфраструктурных проектах, которых удалось достичь после вхождения республики в состав России. В поездке побывали и корреспонденты РИА «Воронеж».

На линии фронта

На полпути от административной границы Воронежской области в районе Кантемировка и ЛНР журналистов лично встретил пресс-секретарь луганской мэрии Сергей Краснощеков. Новая дорога к столице республики построена в том числе дорожниками из нашего региона. Около двух часов движения по ровной трассе — и микроавтобус с гостями подъехал к станции Луганской в 15 км от самого облцентра.

Здесь, у подножия памятника князю Игорю Святославовичу, по реке Северский Донец с 2014 по 2022 год проходила линия фронта. Сам памятник получил больше трехсот пробоин, но выстоял, его восстановили по поручению президента России. Сергей Краснощеков вспоминает, как в мирное время, до того, как регион попытались захватить нацисты-бандеровцы, он праздновал у монумента свой школьный выпускной. Все резко изменилось после Майдана, и историческое место превратилось в зону боев, с последствиями которых в округе не справились до сих пор.

— Саперы пытались разминировать частный сектор вокруг и дачные кооперативы, но очень трудно там разминировать. Необходимо сплошное разминирование, и саперы говорят, что на это может уйти до 50 лет. Пластиковые мины в основном итальянского производства, они в земле не гниют, металлоискатель их не обнаруживает — вот этим они и коварны, — рассказал Сергей Краснощеков.

Вовсю кипит работа

В самом Луганске путь журналистского пула проходил по одной из центральных магистралей города — улице Оборонной. Здесь вовсю кипит работа дорожных и коммунальных служб. Машинист асфальтоукладчика — луганчанин Андрей Адамов говорит, что особенно много заказов стало с весны этого года. Своей зарплатой в местном коммунальном предприятии в 45-50 тыс. рублей в месяц мужчина доволен.

— Заказов на работу сейчас с головой. Только с мая месяца этого года сделали сотни километров дорог по городу, — пояснил Андрей Адамов.

На новых дорогах немало современных автобусов с кондиционерами, переданных в основном правительством Москвы. Стоимость проезда в Луганске — 20 рублей. Местная жительница Нина Воронкина, правда, предпочитает пешие прогулки для здоровья. Переехала в столицу ЛНР в 2014 году, после того как ее дом в родном поселке Донецкий, в полсотне километров от Луганска, был разрушен. По

«Когда мы вошли в состав России, Луганск преобразился»

Воронежским журналистам показали, как развивается ЛНР



закону, гражданам, утратившим жилье в ЛНР, положена компенсация в размере от 25 до 40 тыс. рублей за квадратный метр уничтоженного жилища.

— Я хожу пешком каждый день. Мне надо ходить. Появились новые лавочки. Иду — устала, сяду посижу. Сделали новое освещение — супер просто. Мне все нравится. Как только мы вошли в состав России, стали делать газоны, дороги, ремонтировать школы, — перечисляет жительница Луганска.

Еще одна прохожая, Елена Сливицкая, работает в сфере торговли. Говорит, город зажил новой, в том числе гастрономической жизнью. Цены на икру или красную рыбу, о которой еще лет пять назад в Луганске и пофантазировать было сложно, конечно, кусаются, но люди потихоньку стали покупать и эти деликатесы. А в инфраструктуре, говорит женщина, и вовсе прорыв.

— Очень многое изменилось — появились велодорожки и асфальт, отремонтировали дороги, очень все преобразилось, и город очень изменился, — отмечает Елена Сливицкая.

На улицах города заметно много беременных женщин, мам с колясками и молодежи. Олег Леконцев учится в музыкальном колледже на преподавателя музыки.

— Сейчас в городе много техники строительной, везде идет стройка. Это сильно бросается в глаза. Сейчас у нас в общежитии, например, делают крышу, в самом колледже идет ремонт, — похвастался парень.

О таком не могли и мечтать

Временно исполняющая обязанности главы Луганска Яна Пашенко констатировала: было время, когда люди не могли и мечтать, что буквально за пару лет в городе появятся полностью обновленные скверы, парки, новый асфальт. Тогда луганчане своими силами убрали улицы,



на стенах висели объявления с просьбой складывать мусор и осколки снарядов отдельно, чтобы не портить кузова грузовиков. Сейчас перед властями стоят новые задачи, одна из которых — развитие доступной и удобной торговой среды.

— Воронеж помогает нам в модернизации сферы, связанной с ярмарками, киосками, передвижной торговлей. Ваши специалисты очень плотно работают с нашими соответствующими структурами. Они нам подсказывают, как правильно сделать размещение этих объектов, помогают писать нам нормативную базу. Нам подсказали те ошибки, с которыми сталкивался Воронеж, чтобы мы могли избежать их, — рассказывает Яна Пашенко.

Кроме того, правительство Воронежской области продолжает помогать двум районам ЛНР — Новопсковскому и Белокуракинскому. За прошедшие пару лет наш регион оказал поддержку соседям, исчисляемую миллиардами рублей. Кадрами из Воронежа укрепляют и правительство республики. Например, бывший уполномоченный по защите прав предпринимателей Воронежской области Павел Ковалев сейчас работает зампредом правительства ЛНР.

— Многие из того, что делалось в Воронеже, применяется и здесь. Непринципиальные, но отличия между Луганской Народной Республикой и Воронежской областью, конечно же, есть. Но мы все единое целое — и ЛНР такой же субъект Федерации, как и Воронежская область. С этой точки зрения, мы одинаковые. Безусловно, у нас в Луганской народной республике особое положение, безусловно, мы в Российской Федерации совсем недавно — это, конечно же, влияет на быструю и уровень принятия решений — здесь теперь все решается быстрее. В целом процессы похожи, — отмечает Павел Ковалев.

В рамках дружеского визита воронежские журналисты посетили студию республиканского телеканала Луганск 24. Параллельно с обменом опытом по реагированию на информационные угрозы, связанные с боевыми действиями, представители СМИ пообщались и на спортивную тематику, обменявшись символикой воронежского футбольного клуба «Факел» и луганской «Зари».

Сергей СЫЧЕВ
Фото
Михаила КИРЬЯНОВА

Активное долголетие в Богучарском районе

Неравнодушные и позитивные женщины преклонного возраста стали близкими подругами

Корреспондент «СН» в преддверии Дня пожилых людей встретила в Центре дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, созданном в рамках нацпроекта «Демография», с удивительными женщинами, которые сохранили юношеский задор, чувство юмора и здоровый оптимизм, несмотря на пережитые беды, которых всем моим собеседницам досталось немало. Средний возраст этих дам — 80 лет. Ежедневно их привозят сюда для того, чтобы они не чувствовали одиночества. Для постоянных посетителей Центра очень важна возможность поделиться нечаянной радостью или участвовавшими проблемами со здоровьем, но самое главное — чувствовать себя нужными и полезными.

Искренние и неравнодушные

Мои собеседницы, воспитанные в свое время пионерией и комсомолом, сумели сохранить в своих сердцах не показное, а настоящее неравнодушие. О помощи СВО эти женщины говорят по-своему, потому что их от судьбы страны не оторвать, они живут происходящими событиями, искренне сопереживая и бойцам на передовой, и мирным людям, столкнувшимся с остервенелым фашизмом лицом к лицу.

Несгибаемая Вера

Вера Степановна Голощапова вместе с мужем приехала в Богучар в 1995 году. Сначала работала в госпитале, после его закрытия перешла в районную больницу и проработала там 11 лет врачом-цитологом. Судьба Вере Степановне досталась жестокая, пережить такие испытания и выстоять могла только женщина с волевым характером. Она не просто не сломалась, не обзлилась, а смогла сохранить в себе главное — желание помогать людям.



— Сегодня всю ночь уснуть не могла, ребятам на фронте нужен генератор. Близится осень, без него им никак не обойтись. Чтобы купить, не хватает девять тысяч, — продолжила Вера Степановна, — я и сети маскировочные ходила плести на почту в военном городке, и носки тут все вместе вяжем и маркируем. Сердце болит за наших ребят, нельзя отлынивать в таком важном деле. Стараюсь каждый месяц выделять по пять тысяч на СВО. Вся моя пенсия заранее распределена, ведь еще внукам надо помогать, они у меня рано остались без родительской поддержки, я давно похоронила и сына, и дочь. Так и живу, главное — есть мотив быть полезной людям и хоть немного помочь внукам

Вместе мы молодеем

Галина Федоровна Лаптиева родилась в Богучаре, здесь вышла замуж, с мужем прожили 55 лет, но вот уже 12 лет она одна. Дети заботятся, приезжают по возможности и помогают. Со всеми делами по дому пока Галина Федоровна справляется сама и очень рада тому, что в Центре нашла столько единомышленников.



Ежедневные встречи в Центре дневного пребывания вносят позитивный настрой в жизнь этих женщин



— С удовольствием иду сюда, ведь если сидеть дома у телевизора, то с ума можно сойти. Здесь мы делимся новостями, обсуждаем их и вместе ищем ответы на вопросы, с которыми в одиночку не справляемся. Часто вспоминаем молодые годы, я вот все думаю, как же так случилось, что в головы украинцев вбили столько ереси. Мы же их считали своими, а они в Курске и Белгороде какие злодеяния творят. Мы тут то плачем-горюем, а то и повеселиться можем, песни попеть, посмеяться от души. Слава Богу, что у нас есть такая замечательная возможность не только общаться, но и дружить, мы здесь молодеем, — поделилась женщина, готовящаяся к 90-летию юбилею.

Делать мир красивее



Уривская Любовь Максимовна раньше жила в Подколдновке, перерабатывала молоко в сепараторной и пела в ансамбле «Придонье».

— Однажды выступали на конкурсе в Ростовской области, где проездом оказалась Надежда Бабкина со своим ансамблем, и мы со знаменитой артисткой даже спели на одной сцене. Свой дом в деревне не только заставил меня справляться с разными хозяйственными делами, но и стал источником творческих идей по ландшафтному дизайну. Создавать вокруг себя красоту собственными руками — мое главное увлечение, — поделилась женщина.

Судьба распорядилась по-своему, случился инсульт, потом больница и необходимость ухода. Мужа к тому времени Любовь Максимовна уже похоронила, поэтому дочка забрала ее в Богучар. Спасением стала усадьба, которая требовала рук и фантазии, она и помогла Любове выкарабкаться. Стремление к красоте чувствуется во всем — вкус и стиль отражают внешний облик этой женщины.

Неугомонная певица

Бондарева Александра Митрофановна в этой большой компании главная заводила и затейница. Александра Бондарева притягивает к себе внимание как магнит, все время оказываясь в центре внимания, — такой у нее неумный характер по жизни. В свои 93 выглядит замечательно, несмотря на все беды, выпавшие на ее долю. Похоронила сына, а сама перенесла инфаркт, следом — еще одно страшное горе — не стало дочери, и снова инфаркт.



— Я петь очень люблю, это меня и спасло. Плачу-плачу, а потом слезы вытру и завожу песню, уже и сердечко не так болит... Споешь — и тоска отпустит, и камень с сердца упадет. Хоть ноги сильно болят и ходить мне тяжело, но стараюсь не пропускать ни одного занятия здесь. Нас тут девочки как родных встречают. Вы посмотрите на нашу Леночку (Елена Владимировна Белых): она всегда в хорошем настроении — и расспросит, и поддержит, и пошутит. А что нам еще надо кроме внимания и заботы? Утром позвонят, о самочувствии спросят, пригласят на занятие — и уже радость в душе и настроение на целый день хорошее. Мы тут порой хохочем, как дети, а смех, говорят, продлевает жизнь. Так что у нас тут активное долголетие. Я в семье внучки живу, а многие мои подруги одиноки, им без нашего Центра совсем бы худо было. Видите, кто с палочкой, кто на костылях, но дома не сидят. Нас привозят сюда и увозят домой в сопровождении специалистов по социальной работе, — поделилась с нами самая веселая бабушка, время от времени развлекающая подруг песенными куплетами.

Шахматистка-интеллектуалка

Светлана Шаповалова моложе многих присутствующих здесь женщин, но именно она передвигается на костылях. Не-

сколько лет назад ее сбила машина на пешеходном переходе, и с тех пор — серьезная проблема с ногами, а соответственно с передвижением. Тем не менее занятия в Центре не пропускает.



— Когда участвуешь в важном деле, то и чувствуешь себя нужным. Мы вяжем нашлемники, маркируем носки для солдатиков и очень переживаем за наших ребят и молимся об их безопасности. А еще я заядлый шахматист. Участвую в соревнованиях, играю с мужчинами в Доме культуры ветеранов, нередко побеждаю. У меня вся семья — шахматисты. В центре мы тоже стараемся тренировать мозг, часто все вместе разгадываем кроссворды, сканворды, решаем головоломки. Надо заметить, что с интеллектом у нас полный порядок, — рассказала Светлана Викторовна.

Не возраст, а жизненный опыт

Пока мы беседовали, женщины тем временем занимались изготовлением осенних поделок. Специалист по социальной работе Елена Владимировна во время занятия несколько раз померяла давление у каждой участницы мастер-класса, тревожных показаний не было. Наверное, доброжелательная атмосфера благотворно влияет на организм. Удивительным образом в мастер-классе организаторы объединили в единое целое и эстетическое начало, и развитие мелкой моторики, и концентрацию внимания на беседе (здесь были и стихи, и песни), и неустанную заботу о возрастных людях. Моих героинь, несмотря на возраст, хочется назвать неисправимыми оптимистами, слишком остро эти неунывающие, жизнерадостные и целеустремленные люди с огромным жизненным опытом, чувствуют чужую беду и по-юношески восприимчивы к событиям, происходящим вокруг них.

Татьяна НЕСЕНЮК
Фото автора

Людмила Пасько проработала в сельском кинопрокате около 40 лет. Не исключено, что она единственная женщина в Воронежской области среди киномехаников, удостоенная высокого ведомственного знака отличия.

Нашла свое призвание

Людмила Пасько родилась в Богучаре. Отец, Павел Тихонович, с войны вернулся инвалидом, он работал страховым агентом. Мама, Мария Викторовна, также была участником Великой Отечественной войны, она большую часть трудовой деятельности работала в сельском хозяйстве. Родители поженились вскоре после окончания войны, и в 1947 году на свет появилась Людмила.

— Отца, к сожалению, я почти не помню. Когда его не стало, мне было чуть больше двух лет. У всех, кто его знал, сохранилась память о нем, как о достойном семьянине и добросовестном работнике. После его смерти мама так и не вышла больше замуж, хотя предлагали, она считала, что такого мужа и отца больше не найдет, — рассказала Людмила.

После окончания семилетней школы, по совету родной тети, Людмила уехала в Воронеж учиться на киномеханика. Почему выбор пал на эту профессию, Людмила не может объяснить до сих пор. Однако впоследствии ни разу об этом не пожалела, она в общей сложности проработала в системе кинофикации почти 40 лет. Во время учебы в Воронежской школе киномехаников в ее группе было 50 человек, из них — всего восемь девушек.

Все они, кроме Людмилы, ушли из профессии в первое время работы в кинесфере. По словам Людмилы Павловны, основной причиной этого было то, что работать киномеханику в те годы чаще всего приходилось по вечерам, да еще нередко на обратную дорогу требовалось немало времени. Поэтому мужья, как правило, были против, чтобы жены регулярно отсутствовали дома по вечерам.

— После годичного обучения я вернулась в дом. Вначале обслуживала села Шуриновка, Варваровка и Марьевка. В те годы спрос на киноуслуги в сельской местности был небывалый. В каждом селе у киномехаников имелись несколько добровольных помощников, — продолжила Людмила. — Они встречали киномеханика, помогали ему занести в нужное место необходимое оборудование, в том числе и передвижные генераторы. Добираться до дальних сел и обратно приходилось разными способами, нередко и на тракторах, доставлявших молоко с ферм и двигавшихся в попутном направлении. В 1968 году я вышла замуж, и вскоре с мужем Валерием мы уехали к нему на родину в Россошанский район. Там я сразу трудоустроилась киномехаником в селе Криничное, где и проработала более 30 лет. Приходилось не только фильмы сельчанам показывать, но и работать в роли билетера.

Фильмы были разные

По примерным подсчетам Людмилы Пасько, за время работы в советском, а затем российском кинопрокате она провела более 10 тыс. киносеансов. Среди них были фильмы отечественные и зарубежные, для детей и для взрослых, узко и широкоформатные. В 1960-е годы

Помогала память о родителях

Ветеран труда, Почетный кинематографист России рассказала о своей жизни



Женщина стала одним из лучших киномехаников в Воронежской области



Людмила Пасько безмерно благодарна родителям за правильное отношение к жизни

фильмы были в основном в черно-белом изображении, чаще всего отечественного производства. Хотя встречались и исключения. Например, большим интересом у сельчан пользовались фильмы с участием американского актера комедийного жанра Чарли Чаплина. Спустя два десятилетия жители сельской глубинки полюбили индийское кино.

— Помню, огромной популярностью в начале 1980-х годов пользовался музыкальный фильм «Танцор диско». На него ходили семьями, к тому же по несколько раз. Были также фильмы, в основном иностранные, на которых стояла марка «До 16 лет». Так как я нередко работала и билетером, то мне приходилось также быть в роли блюстителя нравственности, не пропуская в зал подростков, желающих попасть на такие сеансы, как, например, «Генералы песчаных карьеров», — вспомнила Людмила Пасько.

В 2000 году Людмила Пасько была награждена знаком «Почетный кинематографист России». Так было отмечено ее многолетнее образцовое кинообслуживание жителей региона.

«Золотой голос»

Вскоре после этого умер муж, и Людмила вернулась в Богучар. Киносеть в те годы начала приходить в упадок, поэтому рассчитывать на дальнейшую работу в этой сфере не приходилось. Людмила решила всерьез заняться пением, для чего перешла на работу в отдел культуры.

— У меня с детства были способности к пению, я пела песни, которые в свое время исполняли мама и бабушка. Наверное, это передалось мне также и от отца. Рассказывали, что когда он, находясь на мосту через Богучарку, начинал петь, то слышно

было в Дьяченково. К слову, с Валерием мы также познакомились в клубе, когда я пела в сельском вокальном ансамбле, — продолжила Людмила. — Вначале я пела в ансамбле «Рябинка», затем выходила на сцену в дуэте с Леонидом Пономарчуком. Последние годы выступаю в составе ансамбля «Черешенка». Я пою первым сопрано, единственная в коллективе.



Людмила с детства любила петь

В 2009 году Людмилу Пасько признали «Золотым голосом Богучарского района». Как считает уроженка Богучара, известный этномузыколог, профессор Воронежского Государственного института искусств Галина Сысоева, Людмила Пасько — одна из немногих в регионе, обладающая очень высоким, красивым, сильным голосом.

Огород и вязание

В свое время мама привила Людмиле интерес к ведению домашнего хозяйства. Когда она жила в Криничном, то на личном подворье вместе с мужем держали корову, овец, поросят, разнообразную птицу. Ежегодно обрабатывали личный огород, пололи колхозную свеклу. Жизнь в городских условиях не дает возможности вести полноценное домашнее хозяйство, да и возраст не позволяет этого делать. Однако пенсионер Людмила Пасько не сидит, сложа руки.

— Во дворе у меня есть несколько грядок, всего не больше одной сотки. Но мне этой площади достаточно, чтобы выращивать зелень, томаты, огурцы. Есть несколько кустов малины и смородины. Бывая там, я отдыхаю душой, — отметила Людмила. — В свое время мама научила меня вязанию, за зиму могу изготовить несколько небольших свитеров и кофт. Дарю их в семье дочери Татьяны и сына Василия. Меня в сегодняшней жизни все устраивает, единственно, плохо то, что дети не живут рядом.

Владимир ГЕРУСОВ. Фото автора

МЫ РАСТЕМ

ВОРОНЕЖСКАЯ
ОБЛАСТЬ



Участники брейн-ринга вместе с организаторами после завершения игры

Интеллектуальная дуэль

Юноши и девушки продемонстрировали знания истории нашего города

В Богучаре 26 сентября состоялся брейн-ринг среди молодежных команд. Это удивительное и значимое событие для молодежи прошло в стенах конференц-зала администрации города. Мероприятие было посвящено 320-летию годовщины города и собрало самых умных и эрудированных представителей молодежи.

В этот день в зале царил атмосфера дружеского соперничества и интеллектуального азарта. Представители двух команд, а именно учащиеся Богучарской средней школы №1 и студенты Богучарского многопрофильного колледжа имени М. Шолохова, собрались, чтобы продемонстрировать свои знания и умения в захватывающем турнире, который охва-

тывал широкий спектр вопросов о нашем прекрасном городе. Темы были тщательно подобраны и касались самых разнообразных аспектов жизни Богучара — от уникальной архитектуры и благоустроенных общественных пространств до значимых исторических личностей, внесших вклад в развитие города и знаменитых культурных достопримечательностей, которые являются гордостью и визитной карточкой города.

Брейн-ринг превратился в настоящее интеллектуальное соревнование, где каждый вопрос был не просто проверкой знаний, но и возможностью продемонстрировать свою любовь к родному городу. В финале мероприятия, когда жюри подводило итоги, было видно, что каждый участник не только блестя-

ще справился с заданиями, но и показал понимание истории и культуры Богучара. Жюри отметило не только знание участников, но и их искреннюю преданность своей малой родине. Это мероприятие стало ярким примером того, как можно сочетать увлекательное времяпрепровождение с полезным и познавательным процессом обмена знаниями. Организатором этого мероприятия выступила администрация городского поселения — город Богучар.

С небольшим перевесом победили студенты колледжа. Обе команды были награждены грамотами администрации городского поселения — городом Богучар и сладкими призами — тортами.

Виктория ВЫСОЦКАЯ
Фото Ларисы БЕЗУГЛОВОЙ

Важно знать

Телефоны оперативных служб, по которым следует позвонить в случае чрезвычайной ситуации:

- группа дежурных УФСБ - 8-473-255-04-44
 - дежурная часть ГУ МВД - 8-473-251-12-16
 - дежурная часть ЮВ ЛУ МВД - 8-473-265-68-74
 - дежурная служба УФСВНГ - 8-473-253-26-62;
 - центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС1 - 8-473-277-99-00, 8-473-269-81-68
 - Правительство области (ответственный дежурный дежурной службы) - 8-473-212-63-48
- Единый номер вызова экстренных служб — 112.

УВАЖАЕМЫЕ БОГУЧАРЦЫ!

Если вам что-то известно о производстве и обороте контрафактной продукции (алкоголя), звоните по телефону «горячей линии» 8 (47366) 2 -15 -66.

ТВ ПРОГРАММА

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ОКТЯБРЯ



6.00, 10.00, 12.00 Новости 12+
6.10, 0.10 «Подкаст.Лаб» 16+
6.50 «Играй, гармонь любимая!» 12+
7.35 «Часовой» 12+
8.05 «Здоровье» 16+
9.10 «Непутевые заметки» 12+
9.30 «Мечталлион» 12+
10.15 «Жизнь своих» 12+
11.05 «Повара на колесах» 12+
12.15 «Видели видео?» 0+
13.30 Праздничный концерт ко Дню работника сельского хозяйства 12+
15.05 «АЙБОЛИТ-66» 0+
16.55 К 90-летию со дня рождения Савелия Крамарова. «Джентльмен удачи. Смешной до слез» 12+
18.00 Вечерние новости 12+
19.00 «Точь-в-точь» 16+
21.00 «Время» 12+
23.00 «Что? Где? Когда?» 16+



6.40 Мультфильмы 0+
7.20 «В кругу друзей» 12+
*8.00 «Вести». Местное время» 12+
*8.20 «Местное время. Воскресенье» 12+
8.35 «Когда все дома» 12+
9.25 «Утренняя почта» 12+
10.10 «Сто к одному» 6+
11.00, 14.00, 17.00 «Вести» 12+
11.30 «Большие перемены» 12+
12.30 «Истории Большой Страны» 12+

13.30 Сериал «ФАНТАЗЕР» 12+
*14.30 «Местное время». «Вести-Воронеж» 12+
15.00 «Юморина-2024» 16+
17.50 «Песни от всей души» 12+
20.00 «Вести недели» 12+
22.30 «Москва. Кремль. Путин» 12+
23.00 «Европа против России. Крестоносцы Гитлера» 16+
23.50 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+



6.30 «Центральное телевидение» 16+
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 12+
8.20 «У нас выигрывают!» 12+
10.20 «Первая передача» 16+
11.00 «Чудо техники» 12+
12.00 «Дачный ответ» 0+
13.00 «НашПотребНадзор» 16+
14.05 «Однажды...» 16+
15.00 «Своя игра» 0+
16.20 «Человек в праве» 16+
17.00 «Следствие вели...» 16+
18.00 «Новые русские сенсации» 16+
19.00 «Итоги недели» 12+
20.20 «Ты супер!» 6+
23.00 «Звезды сошлись» 16+
04.00 «Основано на реальных событиях» 16+



7.25 Сериал «СТРЕКОЗА НАД ОМУТОМ» 16+
9.20 Худ. фильм «ЖЕНЩИНЫ» 0+
11.30, 0.35 «События» 16+
11.45 «Наша смешная жизнь» 16+
12.35 Худ. фильм «ТОНКАЯ ШТУЧКА» 16+

КА» 16+
14.30 «Московская неделя» 12+
15.00 «Дорогие товарищи. Ограбление века» 16+
15.55 «Охота на маньяка. Дело ночного таксиста» 16+
16.45 «Хроники московского быта. Советское неглиже» 12+
17.35 Худ. фильм «ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНА» 16+
21.40, 0.50 Сериал «МЕСТЬ НА ДЕСЕРТ» 12+
1.35 «Петровка, 38» 16+



5.00 Сериал «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ» 16+
7.15, 9.30 Сериал «НАСТОЯЩИЙ» 16+
9.00 «Фирменный рецепт с Емельяненко» 12+
18.35 Сериал «ЧУЖОЙ РАЙОН» 16+
0.20 Сериал «ЛИЦЕМЕРЫ» 16+
2.40 Сериал «СВИДЕТЕЛИ» 16+



5.45 Худ. фильм «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» 12+
7.05 Худ. фильм «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» 12+
9.00 «Новости недели» 16+
9.25 «Служу России» 12+
9.55 «Военная приемка» 12+
10.40 «Легенды армии» 12+
11.30 «Легенды госбезопасности». «Никита Карачупа. Поединок на границе» 16+

12.20 «Война миров». «Битва за Северный полюс. Противостояние России и США в Арктике» 16+
13.10 «Код доступа» 12+
14.00 «Улика из прошлого» 16+
14.50 «Скрытые угрозы» 16+
15.40 «Секретные материалы» 16+
16.30 «Загадки века» 12+
17.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» 16+
18.00 «Главное» 16+
19.40 «Легенды советского сыска» 16+
23.00 «Фетисов» 12+
23.55 Худ. фильм «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» 12+



6.00, 5.50 «Ералаш» 0+
7.00 «Отель «У овечек» 0+
7.15, 11.40 «Уральские пельмени» 16+
8.00 «100 мест, где поесть» 16+
9.00 «Кто круче всех?» 16+
10.00 «Наука в шоке» 16+
11.05 «Безумные изобретения» 12+
12.05 Худ. фильм «ДЖУМАНДЖИ: ЗОВ ДЖУНГЛЕЙ» 16+
14.35 Худ. фильм «ДЖУМАНДЖИ: НОВЫЙ УРОВЕНЬ» 12+
17.00 «Суперниндзя» 16+
20.45 Худ. фильм «ВЕНОМ» 16+
22.45 Худ. фильм «ВРЕМЯ ВЕДЬМ» 16+
0.40 Худ. фильм «Я ИДУ ИСКАТЬ» 16+



6.00 «География спорта. Тверь» 12+

6.30 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Крепость Грозная» 6+
7.00, 10.00, 16.00, 3.25 Новости 12+
7.05, 13.30, 16.05, 21.30 «Все на Матч!» 12+
10.05 «Команда «Матч» 0+
10.25 «Марадона Кустурицы» 16+
12.25 «Вы это видели» 12+
13.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Арсенал» — «Сочи» 6+
16.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА — «Зенит» 6+
19.00 Волейбол. Кубок легенд. Женщины. Финал 4-х. Финал 6+
22.30 Смешанные единоборства 16+
0.00 «Формула-1». Гаснут огни» 12+
0.30 «Льюис Хэмилтон» 12+



6.30, 23.00 Сериал «МОСКОВСКИЕ ТАЙНЫ» 16+
9.55 «Пять ужинов» 16+
10.10 Сериал «Я ВСЕ ИСПРАВЛЮ САМА» 16+
14.40 Сериал «ЛЮБОВЬ НА КРАЮ СВЕТА» 16+
19.00 Сериал «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+



*6.00 «Утро вместе» 12+
9.00, 15.20 «Календарь» 6+
9.30 «Все по-взрослому» 12+
10.30 «На приеме у главного врача» 12+
11.25 «Моя история» 16+
12.10, 15.00, 19.00 Новости 12+
12.15, 4.25 Худ. фильм «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО» 12+
13.50 «Конструкторы будущего» 12+
14.05 «Большая страна: открытие» 12+
15.05 «Курск. Город героев» 12+
15.50 «В поисках Пушкина...» 12+
16.30 «Свет и тени» 16+
*17.00 «День вместе» 12+
*17.30 «Неделя» 12+
*18.00 «Территория успеха» 12+
*18.30 «Просто жизнь» 12+
19.05 «Клуб главных редакторов» 12+
19.45 Худ. фильм «О ЛЮБВИ» 12+
21.00 Худ. фильм «ПОСЛЕДНЕЕ МЕТРО» 16+
23.15 «Мое поколение» 18+

В ходе проведения акции «Гражданский мониторинг» председатель общественного совета при отделе Министерства внутренних дел России по Богучарскому району Иван Шевцов посетил отделение ГИБДД. Он ознакомился с тем, как сотрудники госавтоинспекции оказывают гражданам государственные услуги, каким образом происходит взаимодействие работников правоохранительных органов и граждан. Он также побывал в кабинете приема и выдачи документов на транспортные средства, посетил отделение по вопросам миграции.

Во время посещения отдела МВД Иван Шевцов интересовался у граждан тем, насколько они удовлетворены качеством предоставляемых услуг, как долго им приходится ожидать своей очереди, какова доступность информации о порядке предоставления государственных услуг. Председатель общественного совета при ОМВД Иван Шевцов вместе с инспектором ОМВД России по Богучарскому району старшим лейтенантом внутренней службы Николаем Барановым осмотрели стенды, расположенные в местах оказания государственных услуг. Как оказалось, на них находились все необходимые документы, и посетители отдела беспрепятственно могли ознакомиться с находящейся на них информацией.

Общественный контроль в действии

Руководитель общественной структуры интересовался, как в отделе полиции предоставляются государственные услуги

По итогам пребывания в отделе МВД по Богучарскому району Иван Шевцов сделал вывод о том, что должностные лица компетентны в оказании государственных услуг, в отделе созданы все условия для получения гражданами необходимой информации. К слову, качество предоставления государственных услуг он оценил на отметку «отлично».

Иван Шевцов также подчеркнул, что члены общественного совета при отделе МВД России по Богучарскому району будут и дальше участвовать в акциях, направленных на укрепление диалога между гражданами и полицией, проводить общественную экспертизу проектов нормативных актов, принимать меры по усилению общественного контроля за работой сотрудников органов внутренних дел.

Владимир ГЕРУСОВ
Фото предоставлено
ОМВД России
по Богучарскому району



■ Иван Шевцов (справа) осматривает наглядную агитацию в отделе МВД

● К СВЕДЕНИЮ

Опасному заболеванию нужно поставить заслон

Врачи просят богучарцев как можно скорее пройти флюорографическое обследование



По итогам восьми месяцев 2024 года в Богучарском районе сложилась неблагоприятная ситуация по распространению туберкулеза — опасного и социально значимого заболевания.

Как рассказал главный врач Богучарской районной больницы Алексей Греков, заболеваемость туберкулезом в районе в 2024 году по сравнению с 2023 годом увеличилась в два раза.



— За последнее время туберкулез выявлен у трех взрослых и одного ребенка, проживающих в районе. Как выяснилось, из трех заболевших двое не проходили флюорографию более трех лет. Флюорографию за восемь месяцев 2024 года прошли только 33% жителей района, — отметил Алексей Греков.

Следует отметить, что в поликлинике Богучарской районной больницы работает цифровой флюорограф (кабинет № 12, первый этаж нового здания поликлиники): понедельник-пятница — с 8.00 до 16.00; суббота — с 8.00 до 12.00. Чтобы пройти флюорографию, при себе необходимо иметь паспорт и СНИЛС. Предварительно записываться не нужно.

— Хотелось бы обратиться к жителям района, не прошедшим флюорографию — не откладывайте на неопределенный срок прохождение обследования, сделайте это как можно раньше. Это является единственной возможностью защитить себя и своих близких от такого опасного заболевания, как туберкулез, — подчеркнул Алексей Греков.

Владимир ГЕРУСОВ
Фото из архива РИА «Воронеж»

Наименование структурного подразделения/ населенного пункта/ прикрепленного района	Октябрь 2024 г.
Радченская врачебная амбулатория	30.09.
х. Дядин	
Липчанский ФАП	01.10
Варваровский ФАП	02.10
Шуриновский ФАП	03.10
Травкинский ФАП	04.10
Лебединская врачебная амбулатория	07.10
Батовский ФАП	
Плесновский ФАП Новоникольский ФАП	
х. Кравцово	
Криничанский ФАП	08.10
Луговская врачебная амбулатория	24.10
с.Расковка	
Поповский ФАП	22.10
Купянский ФАП	21.10
Дьяченковская врачебная амбулатория	23.10
Терешковский ФАП	
Полтавский ФАП	
Красногоровский ФАП	
Монастырщинская врачебная амбулатория	25.10
с. Абросимово	
Подколodновская врачебная амбулатория	10.10
Галиевский ФАП Грушовский ФАП	09.10
с. Залиман	11.10
Филоновский ФАП, ФАП с. Перещепное, ФАП п. Свобода, х. Тихий Дон,	14.10
Вишневоградский ФАП	15.10
с. Дубовиково	
г. Богучар, психинтернат	16.10
г. Богучар, ДК	17.10
г. Богучар, Военный Городок	18.10

В четверг, 26 сентября, в Доме народного творчества и ремесел прошла выставка работ из бросового материала «Творим новое из старого». Это было завершающее мероприятие в рамках реализации проекта «ЭкоАрт-мастерская» экологической акции «Родные берега», которую проводило в 2024 году АНО «Образ Будущего».

Как отметила на открытии выставки инициатор проекта Лариса Ромащенко, в течение трех месяцев команда единомышленников-экологов занималась экологическим просвещением жителей района. В нее входили сотрудники Дома народного творчества и ремесел и волонтеры, в числе которых были школьники. В конкурсе «ЭкоАрт-мастерская» участвовали более 30 жителей района: подростки от семи до 15 лет, а также смешанные команды, состоявшие из детей и родителей.



— Мы провели 12 обучающих мастер-классов, во время которых были созданы более 100 различных поделок из бросового материала. Исходным материалом служили бумага, стеклянная посуда, пластиковые бутылки, крышки от мороженого. Также проводились беседы, направленные на повышение повседневной экологической культуры богучарцев, — рассказала Лариса Ромащенко.

К участникам выставки обратилась заместитель руководителя Управления культуры Екатерина Улеватая. Она подчеркнула значимость развития экологической культуры среди жителей области, сохранения уникальной природы региона.



— Приятно, что и в нашем районе уделяется немало внимания проведению просветительских мероприятий на экологическую тематику. В этом году четыре районных проекта стали победителями областного конкурса. Их вклад в экологическое просвещение не остался незамеченным. Три богучарских проекта стали победителями в направлении «Охрана окружающей среды», еще одна премия досталась авторам проекта «ЭкоАрт-мастер-

Подвели итоги экологического проекта

На конкурс были представлены более 100 поделок из бросового материала



Победители экологического проекта «ЭкоАрт-мастерская» получили дипломы и ценные подарки

ского конкурса. Насколько я знаю, будет подготовлен видеоролик о том, как создавался проект, кто его реализовывал. Надеюсь, в будущем их станет больше, — отметила Екатерина Улеватая.

Затем учащиеся Богучарской детско-

школы искусств имени Кищенко А.М. показали небольшой спектакль под названием «Спасите ежика». После этого Лариса Ромащенко вручила победителям конкурса дипломы и подарки.

Владимир ГЕРУСОВ. Фото автора

● ФЕСТИВАЛИ

От школы искусств до фестиваля в Москве

Парень из богучарского села в составе военного оркестра выступил на Красной площади

С 23 августа по 1 сентября в Москве проходил Международный фестиваль «Спасская башня». На нем выступали военные оркестры из разных стран. В составе духового оркестра Росгвардии находился уроженец села Дьяченково Виктор Беловолов. Обозреватель «СН» узнала, каким был путь нашего земляка к участию в фестивале.

Шаги к будущей профессии

Свой путь в музыке Виктор Беловолов начал с Богучарской школы искусств, где маленькие и неопытные таланты учатся выражать себя. Каждый новый день — это шаг навстречу неизвестному, где любой ученик может попробовать свои силы и научиться чему-то новому.

— Впервые на занятия Виктора привела бабушка Любовь Ивановна. Витя был очень неусидчивым ребенком, мог

браться за несколько дел одновременно. Приходил на занятия всего пару раз, попробовал поиграть, но затем куда-то пропал, — рассказал руководитель духового оркестра из Дьяченково Иван Агарков, который был первым учителем мальчика.

Первые шаги давались Виктору тяжело, но благодаря настойчивости и поддержке со стороны бабушки мальчик продолжил свой творческий путь. Любовь Ивановна в жизни мальчика — сильная опора, она еще тогда знала и верила в успех своего маленького музыканта.

Со временем Виктор стал проявлять интерес к музыке, и его занятия стали регулярными. Бабушка всегда была рядом, поддерживая и подбадривая своего внука.

Корреспондент газеты «Сельская новь» пообщалась по телефону с Виктором Беловоловым:

— После окончания девяти классов школы я поступил в педагогический колледж. На втором курсе начал задумываться о своих дальнейших планах. Как только у нас прошли первые военные комиссии, я заявил о своем желании служить по контракту в оркестре Росгвардии. Однако, когда я окончил колледж, мне объяснили, что в Воронеже такого оркестра нет, и в 2021 году я отправился на срочную службу, — рассказал Виктор.

Потеряв всякую надежду на музыкальную карьеру, Виктор смирился с судьбой. Но она предвела ему другую жизнь.

— Однажды в учебный корпус к нам приехал военнослужащий в звании майора, он искал людей с музыкальным образованием. Из большого количества людей руку поднял только я. Таким случайным образом мне удалось оказаться в оркестре Росгвардии в Балашихе, — поделился Виктор Беловолов.

Бабушкина гордость

Любовь Ивановна испытывает искреннюю гордость за внука, ведь она видит, что его жизнь складывается удачно и гармонично. Безусловно, в его достижениях есть и ее собственный вклад, который, хотя и небольшой, но все же значимый.

— Я довольна тем, что внук занимается делом, о котором он мечтал. Конечно же, я очень рада его успехам в армейской карьере, постоянно пытаюсь увидеть его, если показывают выступления военных оркестров по телевизору. Очень горжусь своим внуком, — рассказала Любовь Беловолова.

Это чувство гордости, которое переполняет ее сердце, является подтверждением того, что ее усилия и забота не были напрасны, и что она смогла повлиять на формирование личности своего внука.

Виктория ВЫСОЦКАЯ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ Губернатора информирует

Руководитель управления Федеральной антимонопольной службы России по Воронежской области Денис Чушкин будет проводить прием граждан по личным вопросам 17 октября в общественной приемной губернатора Воронежской области в Богучарском муниципальном районе. Об этом сообщила руководитель общественной приемной Наталья Вerveкина.

Записаться на личный прием можно в общественной приемной губернатора по адресу: г. Богучар, ул. Кирова, д. 1 (104 каб.) либо по телефону: 8(47366) 2-30-25.

Письменные обращения следует оформлять на имя Губернатора Воронежской области Гусева Александра Викторовича.

К сведению граждан

18 октября 2024 года в 10 часов в зале заседаний администрации Богучарского муниципального района состоятся публичные слушания по решению Совета народных депутатов Богучарского муниципального района «О проекте решения Совета народных депутатов Богучарского муниципального района Воронежской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Богучарского муниципального района Воронежской области».

С проектом можете ознакомиться на официальном сайте администрации Богучарского муниципального района в разделе «Публичные слушания и обсуждения».

Администрация Богучарского муниципального района

ЧТО ДЕЛАТЬ при поступлении сигнала об опасности атаки БПЛА

- ЕСЛИ ВЫ В ЗДАНИИ** — по возможности спуститесь на нижние этажи, в подвал или паркинг
- ЕСЛИ ВЫ ДОМА** — найдите место без окон, между несущих стен, как правило, это ванная комната. Сядьте на пол. Ни в коем случае не подходите к окнам!
- ЕСЛИ ВЫ НА УЛИЦЕ** — незамедлительно укройтесь в ближайшем здании, подземном паркинге
- ЕСЛИ ВЫ В ТРАНСПОРТЕ** — остановитесь, выйдите из транспорта и укройтесь на нижних этажах ближайшего здания, в паркинге, в подземном переходе
- После атаки и при обнаружении БПЛА или его частей ни в коем случае ничего не трогайте и сразу покиньте место, где нашли устройство**

НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩИТЕ О НАХОДКЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 112 НАЗОВИТЕ ОПЕРАТОРУ СВОИ ФИО И МЕСТО ОБНАРУЖЕНИЯ БЕСПИЛОТНИКА

Реклама б*

2-24-41

Реклама в «Сельской новь»

Уважаемые богучарцы!

Если вам нужно поздравить через газету близкого родственника с днем рождения или другим важным событием в его жизни, или вы хотите просто дать объявление, ждем вас по адресу: г. Богучар, ул. Прокопенко, 1. Тел. 2-24-41.

Реклама

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ, РЕКЛАМА, ИНФОРМАЦИЯ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА выгодные скидки до конца октября!

КРОВЛЯ, ФАСАДЫ и т. д. ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА

РЕМОНТ КВАРТИР! ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА!

8-930-401-67-77, Михаил

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ из нашего материала

пенсионерам скидка 20%*

КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ, внутренняя отделка

8(919)232-43-10 ДЕНИС

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Кровли, заборы, сайдинг, ремонт старых домов из нашего материала

8 903 851 80 04 Андрей

Прод. дом в с. Дяченково с удобств. Тел. 8-9529559572.

РЕКЛАМА

Дрова и пиломатериал (сосна). Тел.8-9601151771.

Дрова и доски (сосна, дуб, ясень, ольха). 8-9507739605.

Бурение скважин d63,110,125,160. Опыт. Тел. 8-9204090282.

Бурение скважин d110, 125, 8-9198759770.

Продам дрова дуб, сосна. Тел. 8-9529563229.

Молоко, сыр, творог и др. Доставка. тел. 8-9204303079.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТА КВАРТИР И ДОМОВ! КРОВЛИ, ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ, БАНИ, САЙДИНГ, ТРОТУАРНЫЕ ПЛИТЫ, ШТУКАТУРКА и др. **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 37%**

8-906-581-40-92 Максим

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВСЕ ВИДЫ РАБОТ **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА до 40%***

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ КРОВЛИ, ЗАБОРЫ, ОТМОСТКА, ПРИСТРОЙКИ, ФУНДАМЕНТ, САЙДИНГ, ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА, ВЕРАНДЫ, ХОЗЬБЛОКИ, БАНИ, ДОМА С НУЛЯ и ДРУГОЕ.

8-915-547-70-06 Петр Сергеевич

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА ЗАМЕНА ПОЛОВ И ПОТОЛКОВ, ХОЗЬБЛОКИ, КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ОТМОСТКИ, САЙДИНГ, ФУНДАМЕНТ **Пенсионерам скидка 30%***

8-960-114-69-61, Юрий

Прод. здание 1000 м² (свет, газ, вода), с. Дьяченково и а/м ЗИЛ ММЗ 554. Жмых суходоонецкий. 8-9056518995. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА РАБОТАЕМ СО СВОИМИ МАТЕРИАЛАМИ И МАТЕРИАЛАМИ ЗАКАЗЧИКА

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ. ДОМА ПОД КЛЮЧ, ЗАБОРЫ, КРОВЛИ **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 35%***

8 (951) 852-97-40 Иван

В пекарню (с. Дьяченково ИП Шабельский И.И.) требуются пекари и водители. Тел. 8-9056518995.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА **КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ** **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА до 20%***

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА **РЕМОНТ ДОМОВ: КРОВЛИ, ЗАБОРЫ, ФУНДАМЕНТ, ОТМОСТКА, САЙДИНГ И ДР.**

8-919-173-16-61 8-960-139-84-50

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ бани, бытовки, веранды, беседки, фундамент любой сложности, фасадные работы, отмостка вокруг дома, кровельные работы, навесы, внутренняя отделка, электрика, сантехника

— замер бесплатно; **Пенсионерам — скидка 20%***

— доставка материалов; **8-908-141-02-01**

— работаем по договору Федор Иванович

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА **ВСЕ ВИДЫ РАБОТ: ремонт крыш, заборы, отмостки, фундамент и др.** **Пенсионерам скидка 30%***

8-920-211-81-96 Николай Иванович

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА **ВСЕ ВИДЫ РАБОТ **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА*****

РЕМОНТ КРЫШ, ЗАМЕНА ШИФЕРА, ЗАБОРЫ, ОТМОСТКИ, ФУНДАМЕНТ И ДР.

8 (919) 245-93-30

В организацию требуются трактористы. Тел. 8-9518504623.

ЗАКУПАЮ МЯСО любое дорого вынужденный забой

8-951-853-42-42 8-903-854-91-81

ЗАКУПАЕМ ЛОМ дорого быстро **ЦЕНА БЕЗ ВЫХОДНЫХ до 26 руб.**

Режем • грузим • Взвешиваем на месте

8 (930) 424 94 58, 8 (920) 412 93 73

Лицензия № Л028-01104-36/00554897 от 11.01.2013 г.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА

РЕМОНТ КВАРТИР, ДОМА, КРОВЛИ, ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ, БАНИ, САЙДИНГ, ШТУКАТУРКА и др.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА до 38%*

8-920-401-01-77 Леонид

ПРИМИТЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация и профсоюзная организация БУЗ ВО «Богучарская РБ» с прискорбием извещают о смерти бывшего фельдшера, заведующей Галиевским фельдшерско-акушерским пунктом

АЛИЕВОЙ Аллы Павловны

и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

ЗАКУПАЮ МЯСО любое дорого **КОНИНУ** вынужденный забой

8-952-102-54-54

КУПЛЮ МЯСО Дорого. Вынужденный забой

Т.: 8-900-300-40-19, 8-951-560-07-00

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА **ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА от 20-30%*****

КРОВЛЯ, САЙДИНГ, ОТМОСТКИ, ВЕРАНДЫ

8 (920) 420 06 57 — Роман

ЗАКУПАЕМ КОЗ, БАРАНОВ, ОВЕЦ В ЛЮБОМ ВОЗРАСТЕ И КОЛИЧЕСТВЕ ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

8-915-867-84-81, 8-900-515-31-30

КУПЛЮ МЯСО Дорого. Вынужденный забой.

Т.: 8-952-101-37-47 8-908-148-86-88

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА крыши, заборы, печные работы, ремонт старых домов и ангаров из нашего материала

8 (968) 434-64-42 НИКОЛАЙ

Администрация и профсоюзная организация БУЗ ВО «Богучарская РБ» с прискорбием извещают о смерти уборщика служебных помещений Твердохлебовского модульного фельдшерско-акушерского пункта

МОШУРОВА Владимира Ивановича

и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ ДОРОГО **ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ**

8-951-872-05-24 8-960-125-04-04

КУПЛЮ ЛЮБОЕ МЯСО дорого **КОНИНУ** вынужденный забой

8-952-104-59-59

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА **РЕМОНТ КВАРТИР! ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА!** КРОВЛЯ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДОМОВ, БАНИ, БЕСЕДКИ, ОТМОСТКИ, ПОЛЫ, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ И ДР. **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 30%***

8-961-183-41-07 Николай

16 ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА

5 октября отметит свой 90-летний юбилей наша дорогая мама и бабушка Мария Тихоновна ВОРОНКИНА (Твердохлебовка).

Дорогая наша мамочка и бабушка! Примите искренние поздравления в ваш день рождения! Спасибо за любовь, заботу и тепло, которое вы каждый день дарите. Счастья вам огромного, здоровья крепкого, настроения солнечного и побольше радостных событий, украшающих вашу жизнь. Мы вас очень любим, уважаем и ценим.

Сын Алексей, невестка Наталья, внуки Сергей и Кирилл.



Дорогую и любимую жену и мамочку Марину Николаевну ВАЩЕНКО поздравляем с днем учителя! (п. Вишневы).

Желаем здоровья, успехов в твоей благородной профессии, легкого школьного года.

Муж Алексей, дети Екатерина и Александр.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ НА ПОЧТЕ 4-14 ОКТЯБРЯ

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ ИЛИ НА САЙТЕ «ПОЧТА РОССИИ»

1178¹⁰ 1095⁹⁹ ИНДЕКС П 3844

968⁹⁷ 900⁰¹ ИНДЕКС ПП 460

* ЦЕНА ДЕЙСТВИТЕЛЬНА С 4 ПО 14 ОКТЯБРЯ 2024 Г. ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ПОДПИСКИ НА 6 МЕСЯЦЕВ



Воронежская Глазная клиника «Окулист»

г. Богучар, ул. Дзержинского, 1а КБО, салон оптики

Компьютерная диагностика зрения
Подбор очков

9 октября пригласает на бесплатный прием

Запись и справки по телефону **8-920-405-29-91**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



В крупную сеть АЗС требуются:

- Заправщики**
График работы сменный: 1/2, 1/3.
З/П от 50600 руб.
- Уборщицы/ки**
График работы: 1/2, 1/3.
З/Пот 55000 руб.
- Дворники**
График работы 2/2.
З/П от 33000 руб.

Тел. 8-951-698-55-37
Елизавета



ПРОФИ 8-910-282-26-66

ОКНА REHAU

РАССРОЧКА

РАССРОЧКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ИП КРАВЧЕНКО А.В. г. Богучар, ул. Дзержинского, 22/26 (ТД «Волна»)



Выпишите газету:

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ **ВОРОНЕЖСКИЙ КУРЬЕР**



КУПЛЮ АВТО

Любой год, состояние

Оформление и эвакуация за наш счет. Круглосуточно. Расчет на месте.

авто-мото-выкуп-36.рф

8-980-343-80-50



ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

утиное, гусиное, подушки, перины б/у

Тел. **8-930 770 30 15**

Александр Реклама

ПРОФИ

Межкомнатные двери любых размеров

г. Богучар *Рассрочка ул. Дзержинского, 22/26 (ТД «Волна» у светофора) 8-915-547-88-66

*Рассрочку предоставляет ИП Кравченко А.В.



ТРЕБУЕТСЯ В КАФЕ

- повар
- помощник повара
- администратор

Тел. 8-909-993-02-28.

КУПЛЮ МЕД, прополис, пыльцу, пергу, флаги алюминиевые

Звонить в рабочие дни с 9.00 до 17.00

8-905-052-66-40, 8-919-188-30-33

ПЕНОИЗОЛ.

Утепление стен, полов, потолков, мансард. Шумоизоляция и утепление кровли. Экономия тепла до 40%.

Тел. 8-960-119-80-47.

Врач-офтальмолог — о методах лечения катаракты

По статистике, у каждого шестого человека старше 40 лет может быть обнаружена катаракта. Многие люди списывают уменьшение остроты зрения на возраст, поэтому не спешат обращаться с проблемой к офтальмологу. Но за этим симптомом нередко скрывается катаракта, которая снижает не только зрение, но и качество жизни. О том, как вовремя распознать болезнь и где могут помочь пациенту, корреспонденту рассказал главный врач клиники «Целитель» Александр ЯКОВЛЕВ.

Катаракта — необратимое помутнение хрусталика. По природе своей он прозрачен, а главное его назначение — получение четкого изображения предметов, находящихся на разном расстоянии, на сетчатку. Пораженный катарактой хрусталик мутнеет, уплотняется. И, как следствие, его способность проводить лучи света к фоторецепторам сетчатки снижается. Наступает ослабление остроты зрения вплоть до полной слепоты.

Катаракта возникает из-за ряда причин — перенесенные заболевания, плохое состояние экологии, работа на вредных производствах, травмы глаза, наследственность и множество

других. С возрастом воздействие вредных факторов накапливается в хрусталике, из-за чего он мутнеет. Поэтому чаще всего данная патология возникает именно у пожилых людей. Но, к сожалению, в настоящее время катаракта «молодеет».

Диагноз офтальмолог ставит на основании субъективных и объективных методов. Первые — это жалобы пациента на нарушение зрения: ослабление четкости при обычном освещении, ухудшение видимости в сумерках, на ярком солнце, изменение силы очковых линз с плюса на минус, невозможность очковой коррекции и прочие. Вторые объективные — данные получают при исследовании глаз: остроты зрения, биомикроскопии (осмотре на щелевой лампе), измерении оптической силы глаза на авторефрактометре, пневмотонометрии.

Также необходимо провести биохимические исследования организма и общий анализ крови. Полученные данные могут помочь при уточнении причины заболевания и, соответственно, скорректировать состояние организма пациента.

Для лечения данной патологии используются консервативный, т. е. терапевтический, и

оперативный методы. Каким из них воспользоваться — посоветует врач после обследования пациента.

Несмотря на многие плюсы, консервативное лечение достаточно длительное и часто не дает желаемого результата, в отличие от операции.

Оперативный метод, фактоэмульсификация (ФЭК), состоит в удалении пораженного катарактой хрусталика и его замене на интраокулярную линзу (ИОЛ) — искусственный хрусталик. Современный способ лечения предполагает использование ультразвукового прибора. Его наконечник, который удаляет помутневший хрусталик, вводится в глаз через разрез размером 1,8–2,2 мм. Благодаря ультразвуковому воздействию хрусталик переводится из твердой формы в жидкую эмульсию, которая затем удаляется через тот же прибор. На его место вводится имплант в сложном состоянии, расправляемый в капсульном мешке благодаря наличию свойств памяти формы. Операция проводится под местной анестезией путем закапывания специального вещества в глаз.

Врачи-офтальмологи медицинского центра «Целитель» проведут диагностические исследования, определят патологию и предложат самые современные методики лечения (рабочий поселок Рамонь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 9). Они помогут пациенту вернуть высокое качество жизни. В их распоряжении — новое, современное оборудование, а также арсенал обширных знаний и навыков лечения.

Для удобства пациентов в клинике проводится предоперационная подготовка пациентов — лабораторные исследования, консультации специалистов. Также по необходимости им предоставляются доставка в клинику, а также проживание в комфортабельных условиях.

Софья ТЕРНОВЫХ

Медицинский центр «Целитель»,
р. п. Рамонь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 9

Телефон для справки
8-920-453-15-91

Реклама. Рекламодатель — ООО «Русские Медицинские Технологии». Л041-01136-36/00325573 от 27.01.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Прогноз погоды

5 октября +25
Влажность — 25% +10
Давление — 754 мм рт.ст.



6 октября +26
Влажность — 33% +12
Давление — 754 мм рт.ст.



7 октября +24
Влажность — 50% +10
Давление — 754 мм рт.ст.



8 октября +24
Влажность — 59% +12
Давление — 752 мм рт.ст.



«Сельская новь» №39 (11887)

Главный редактор Е.В. ЛАЦЫГИНА. Адрес редакции: 396790, Воронежская обл., Богучарский район, г. Богучар, ул. Прокопенко, д. 1. Телефоны и электронная почта редакции: директор — главный редактор 2-11-31, обозреватели 2-10-58, заместитель директора, менеджер по рекламе 2-24-41, e-mail: snews1@mail.ru. Издатель: Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж». Адрес издателя: 394030, Воронежская область, г.о. город Воронеж, г. Воронеж, ул. Революции 1905 года, д. 31е, помещ. 1/1.

Учредители (соучредители): Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж»; Администрация Богучарского муниципального района Воронежской области. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Воронежской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ36-00571 от 13.03.2019 г.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА-принт». Адрес типографии: 308519, Белгородская обл., пгт Северный, ул. Березовая, 1/12. Дата выхода в свет 4 октября 2024 года. Заказ №24-09134. Тираж 3782 экз. Подписной индекс ПП834 (мин.срок подписки 1 мес.), ПП460 (мин. срок подписки 6 мес.). Выходит по пятницам. Цена свободная (6+).